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Программа воспитания «МАОУ СОШ № 130 г. Челябинска» имеет миссию продемонстрировать, каким образом педагоги (учитель, классный руководитель, заместитель директора по воспитательной работе, педагог дополнительного образования, педагог внеурочной деятельности, социальный педагог, педагог-психолог) могут реализовать воспитательный потенциал их совместной с детьми деятельности и тем самым сделать школу воспитывающей организацией. 

Программа воспитания – это описание системы возможных форм и способов работы с обучающимися.
В центре программы воспитания «МАОУ СОШ № 130 г. Челябинска» в соответствии с ФГОС общего образования находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности. 

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы МАОУ «СОШ № 130 г. Челябинска» (далее - ОУ). Каждое из них представлено в соответствующем модуле.
3.1. Модуль «Ключевые общешкольные дела»

На внешкольном уровне:

Совместно с семьями учащихся проводятся спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих. 
Так в период с сентября 2022 года по май 2023 года организовано 54 выезда классов на экскурсии, в театры, на природу (за АППГ - 32).
На школьном уровне:


Общешкольные праздники – ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.
Посвящение в первоклассники, в пешеходы, в пятиклассники, в старшеклассники (сентябрь, октябрь).

Фестиваль свободного творчества «Зажги свою звезду» собирает ежегодно более 220 участников. Обучающиеся имеют возможность показать свои таланты в различных видах искусства. 

Декабрь – время подготовки к праздничным новогодним мероприятиям. В этом учебном году театральный коллектив основного здания (рук. Шихова Е.В.) показа спектакль «Волшебный фонарь», коллектив филиала «Волшебная сила слова» (рук. Сафонов А.В.) подготовлена «Резиденция Деда Мороза».

В марте проведены конкурсы «Алло, мы ищем таланты» для обучающихся 1-11 классов основного здания и конкурс «Веснянка» для девушек 5-11 классов филиала. 

Большое внимание уделяется в ОУ приобщению обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Используя различные формы работы, коллектив педагогов обеспечивает достижение учащимися личностных результатов, таких как формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности. 
В соответствии с методическими рекомендациями Министерства Просвещения РФ (август 2022) с 1 сентября 2022 года в ОУ каждый понедельник проходит церемония вноса государственного флага РФ. Знаменную тройку составляют лучшие учащиеся классов. В ОУ это почетная миссия.
Следует отметить ключевые общешкольные дела гражданско-патриотического направления:

- конкурсы рисунков, стихов, сочинений к государственным праздникам;

- военно-спортивная игра «Зарница» для 5-6 классов;

- концерт для жителей микрорайона ко Дню Победы;

- цикл мероприятий ко Дню снятия блокады города Ленинграда; 

- «Битва хоров» для 1-4 классов филиала;
- национальный славянский праздник «Кузьминки»;
- участие в районных мероприятиях: фестиваль патриотической песни «Память», смотр строя и песни «Салют, Победа!»;

- фестиваль солдатской песни для 1-4 классов основного здания.
Весной 2023 года на площадках основного здания ОУ проведено массовое мероприятие с участием общественной организации ООО «Дивизион». Основными организаторами данного мероприятия стал коллектив педагогов основного здания (Кравченко В.В., Савинова В.В., Шихова Е.В., Пятунина В.И.). Мероприятие включало в себя выставку медицинского оборудования, военной техники и оружия, организована полевая кухня. Совместно с Колледжем Предпринимательства и отраслевых технологий были представлены две театрализованные постановки (ВОВ, война Афганистан).
Следует отметить высокий уровень проведения концерта-митинга «Мать. Родина. Победа», который прошел на площадке перед зданием филиала 5 мая 2023 года. Особую значимость данному патриотическому мероприятию придавало то, что многие дети пришли с портретами своих родственников – участников ВОв. Следует отметить педагогов, подготовивших высоко духовное мероприятие (ПДО Сафонов А.В. и Корнатовская Л.Ю.).
Проведение военно-спортивной игры «Зарница» для учащихся 5,6 классов в этом году взял на себя проведение игры Колледж Предпринимательства и отраслевых технологий. Подробный анализ данного мероприятия проведен на оперативных совещаниях по зданиям. 

С целью организации внеучебной деятельности обучающихся, поддержания и развития социально-значимых мероприятий в марте 2023 года проведена защита проектов на Кубок директора по социальному проектированию. Были представлены как индивидуальные, так и коллективные проекты:

Основное здание (всего приняли участие 10 классов из 23 возможных участников, что составило 43,4%)

	2а – 2 коллективных, 

1 индивидуальный проект
	4г - 1 индивидуальный проект

	2б - 1 коллективный проект
	5а - 1 коллективный проект

	2в - 1 индивидуальный проект
	5в - 1 коллективный проект

	3б – 1 коллективный проект
	6в - 1 индивидуальный проект

	3в - 2 коллективных проекта
	7б – 1 коллективный проект


Филиал (всего приняли участие 10 классов из 16 возможных участников, что составило 62,5%)

	2а – 1 коллективный проектов
	4б – 2 индивидуальных проекта

	2б - 2 индивидуальных проекта
	5а – 1 коллективный проект

	3а - 4 индивидуальных проекта
	5б – 6 индивидуальных проектов

	3б – 3 индивидуальных проекта
	6б - 1 коллективный проект

	4а - 1 индивидуальных проекта
	6в – 1 коллективный проект


Победители были награждены кубками и ценными призами 12 мая 2023 года на празднике «День Чести Школы». Активность участия в данном проекте будет проанализирована во время традиционного августовского педагогического совета.
Следует отметить, что имидж школы поддерживается традиционными мероприятиями, которые проходят ярко, творчески, с привлечением коллективов школы, родителей, социальных партнеров. Следует отметить организацию и проведение таких мероприятий как Праздник первого и последнего звонка, осенняя выставка-ярмарка, День учителя, праздник посвящения в первоклассники, пятиклассники, дефиле космических костюмов, День Чести Школы и мн.др. 
3.2. Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями. 
На педагогическом совете по воспитательной работе было приято решение о проведении тематических классных часов. В течение учебного года проведены следующие классные часы:
- День солидарности в борьбе с терроризмом;

- День Героев Отечества;

- День снятия блокады города Ленинграда;

- Профилактика вредных привычек;

- Тематические уроки ОБЖ;

- Гагаринский урок «Космос – это МЫ!»;

- Добровольческий. НАШ! (к 80-летию формирования Уральского добровольческого танкового корпуса).
Второе и четвертое родительские собрания в учебном году обязательно тематические. Следует отметить уровень исполнительской дисциплины классных руководителей. В целом протоколы родительских собраний сдавались в срок, они были информационно наполнены, вопросы повестки соответствовали указанным в приказе.
В соответствии с планом работы ОУ на 2022-2023 учебный год, в целях формирования единого воспитательного пространства и решения вопросов корректировки направлений воспитательной работы в соответствии с современными требованиями 30 ноября 2022 года был проведен Педагогический Совет на тему «Разговор о важном. Воспитывает ли среда?».

Педагогический Совет состоял из двух частей: 

- пленарной части, на которой рассмотрены вопросы основной темы; 

- практической части, состоящей из 5 практических площадок по основным направлениям воспитательной работы ОУ.

Решения педагогического совета выполнены.
В отчетные таблицы по окончании учебного года для классных руководителей были внесены ряд позиций, которые позволили увидеть проблему повышения эффективности деятельности классного руководителя. Так, например, повышение квалификации через курсовую подготовку практически отсутствует. Классные руководители не готовы делиться опытом работы, выступать на методических мероприятиях. Работа с родителями осуществляется по вертикали, не выстраиваются горизонтальные связи. 
Модуль 3.3. «Курсы внеурочной деятельности и реализация программ дополнительного образования»
В 2022- 2023 учебном году в ОУ, как и во всех образовательных организациях России, был введен курс ВД «Разговоры о важном» в количестве 34 часов в год. Следует отметить, что проведенная разъяснительная работа с родителями по объяснению основных целей и задач данного курса ВД имела единичные отказы от участия детей в этой программе. 

Контроль организации занятий показа, что классные руководители строго придерживались методических рекомендаций по программе, использовали интерактивные игры, квесты, активно пользовались презентациями и видеороликами. Однако имели место факты пассивного участия детей в «разговоре». Сам курс предполагал, что дети – активные участники диалога с педагогом. В следующем году педагогам следует продумать более продуктивные формы вовлечения детей в активное говорение.
В течение года реализовывались следующие программы дополнительного образования:
	№
п/п
	Название объединения ДО
	направление

	1. 
	«Баскетбол»
	Физкультурно-спортивное

	2. 
	«Волейбол»
	Физкультурно-спортивное

	3. 
	«Техническое моделирование»
	Техническое 

	4. 
	«Краеведение» 
	Туристско- краеведческая 

	5. 
	«Волшебная сила слова»
	Художественное 

	6. 
	«Театр»
	Художественное

	7. 
	«Вокал»
	Художественное 

	8. 
	 «Хореография»
	Художественное 

	9. 
	«Юный кулинар»
	Техническое

	10. 
	«Лидер»
	Социально-гуманитарное

	11. 
	Юный спасатель 
	Социально-гуманитарное

	12. 
	«Основы научно-исследовательской деятельности»
	Естественно-научное

	13. 
	Юный исследователь 
	Естественно-научное


Коллективы объединений «Вокал» (Корнатовская Л.Ю.), «Хореография» (Шихова Е.В.) принимали участие в районном туре городского фестиваля-конкурса «Хрустальная капель». Четыре номера вокального коллектива были отмечены дипломами призеров. Хоровой коллектив занял 3 место на городском конкурсе «Звонкие голоса».
Спектакль «Мелочи жизни», поставленный театральным коллективом под руководством педагога рекомендован для участия в городском конкурсе «Серебряная маска», коллектив стал участником городского конкурса.
Воспитанники коллективов, входящих в состав ШСК «Волки», в 2022-2023 учебном году приняли результативное участие в следующих мероприятиях:

- открытый турнир по баскетболу имени учителя Зейбарта Яна Яновича 8-11 классы (девушки 8-9кл., юноши 8-9кл. юноши сборная )  ШСК «Волки LR» - 1 место
- районные соревнования по баскетболу среди сборных команд юношей ШСК ОУ – 2 место, девушки – 2 место

- Городские соревнования по баскетболу среди сборных команд юношей ШСК ОУ – 2 место, девушки – 5 место

- открытый Рождественский турнир по пионерболу 4-6 кл.  ШСК «Волки LR» - 2 место
- областной открытый турнир по волейболу 4-6 класс ШСК «Волки LR» - 2 место
- Всероссийские соревнования по баскетболу КЭС баскет зональный этап девушки – 2 место, юноши – 2 место
- Всероссийские соревнования по баскетболу 3х3 РДШ районный этап юноши (2к)– 1,2 место, девушки (4к) – 1,1,2,2 место
- Всероссийские соревнования по баскетболу КЭС баскет региональный этап,  девушки – 6 место
- отборочный этап городских соревнований по волейболу среди команд юношей ШСК ОУ г. Челябинска – 2 место
- Городские соревнований по волейболу среди команд юношей ШСК ОУ г. Челябинска – 2 место
- Всероссийские соревнования по баскетболу Локо - баскет зональный этап девушки – 2 место, юноши – 1 место
- Всероссийские соревнования по баскетболу КЭС баскет региональный этап девушки – 5 место, юноши – 4 место
- Отборочный этап городских соревнований по баскетболу среди команд юношей и девушек Челбаскет ШСК ОУ г. Челябинска – 2 место,2 место
- Региональный этап городских соревнований по баскетболу среди команд юношей Челбаскет ШСК ОУ г. Челябинска – 3 место,
- Всероссийские соревнования по баскетболу 3х3 РДШ Финал области, юноши – 2 место.
3.4. Школьный урок 
Интерактивный проект «Дни погружения. Жизнь без звонков» (далее – Проект) – это составная часть учебно-воспитательного процесса, которая основывается на интеграции развивающих образовательных технологий, опирается на системно-деятельностный подход и обеспечивает технологическую гибкость образовательного процесса.

Проект направлен на развитие образовательной мотивации и самореализацию всех участников образовательного процесса. Он предусматривает сочетание различных видов деятельности, расширение круга общения обучающихся, взаимодействие, выходящее за пределы привычного круга коммуникации: работу в разновозрастных группах и учителями, работающими в иных классах, приглашенными специалистами и т. п.

Погружение предусматривает особую организацию образовательного процесса: погружаясь в предмет, обучающиеся выполняют разнообразные виды заданий (практико-ориентированные, проектные, научные, творческие и др.). На уроках реализуются как предметные, так и межпредметные задачи, ставится задача по развитию функциональной грамотности.

В 2022-2023 году Проект был реализован дважды:27-28,31 октября и 23,24 марта. При использовании активных форм работы проходило погружение обучающихся в какую-либо проблему и дальнейшая её развитие и реализация.

Дни погружения «Жизнь без звонков» проводились следующим образом:

- погружение в предмет;

- тематическое погружение;

- эвристическое (метапредметное) погружение;

- погружение в культуру;

- выездное погружение.

При организации Дней погружения использовались возможности социокультурной среды города (театры, музеи, детско-юношеские центы, органный зал и др.).
Опыт, полученный в ходе реализации Проекта, был представлен на городском методическом семинаре для молодых специалистов. Разработчиками Проекта являются заместители директора по УВР Курышкина Н.Н., Плешакова А.В.

Проект получил много положительных откликов всех участников образовательных отношений.

3.5. Модуль «Школьное самоуправление»
Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом.

ОСНОВНОЕ ЗДАНИЕ
На уровне школы:
· через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.).
В активе УСУ прошли выборы Президента школы, с этой целью сначала проведена предвыборная агитация, в ходе которой на должность Президента школьного ученического самоуправления выдвинуто 2 кандидатуры. Победитель сформировал новый состав министров УСУ из 6 человек по количеству министерств.

Для вновь избранного Президента и министров была проведена торжественная инаугурация.

В 2021 -2022 учебном году активом УСУ организованы акции ко Дню Учителя «Малиновый рай», «День Самоуправления», флешмобы к новогоднему празднику, 23 февраля и 8 марта (веселые переменки и танцевальные проекты), к Международному Дню толерантности проведен конкурс рисунков для учащихся начальной школы и 5-6 классов «Рисуем радость общения и символы дружбы » и конкурс на самое позитивное фото друзей, новогодняя благотворительная ярмарка «Новогодние чудеса», в ходе которой собрано в благотворительный Фонд помощи онкобольным детям «Искорка» 21500 рублей. 

Насыщенной на мероприятия была весна. Так 1 апреля в школе прошла акция «Порадуй друга», организована фотозона, учащимся можно было прийти в чем,  то ярком  и красивом и сделать фото. 22 апреля  проведен конкурс рисунков «Мое любимое животное» для учащихся начальной школы к дню Защиты животных , в этот же день актив УСУ принял участие в акции «Ночь библиотек» в Публичной библиотеке,  активисты школы в составе 6 человек приняли активное участие в этноночи, где совместно с Русской фольклорной общиной играли в игры, участвовали в русских обрядах и сказочных постановках. 

6 мая активисты РДШ и УСУ провели акцию «Георгиевская ленточка», в этот день всем учащимся и педагогам школы были вручены ленточки, как символ памяти и единства. 17 мая организована встреча с активом студентов 1-го педагогического колледжа г. Челябинска, во время встречи для учащихся 6х классов проведен квиз, на котором студенты обучали школьников брать интервью, писать пост, делать правильное фото. Весна по традиции закончилась субботниками. 

Традиционными делами школьного актива являются рейдовые проверки состояния учебников, внешнего вида учащихся по соблюдению школьной формы, опоздания на уроки, проверка состояния классных кабинетов, оценивание содержания портфолио учащихся. Информация по итогам проверок доводится до сведения всех учащихся через информационные листки.

· через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, акций и т.п
Актив УСУ являются помощниками педагогов – организаторов при проведении мероприятий согласно Календаря массовых мероприятий школы таких, как «Посвящение в Первоклассники», «Посвящение в Пятиклассники», «Прощание с Букварем», интеллектуальные игры, и многое другое.

· через школьные интернет-группы - разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающее интернет-сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях с целью освещения деятельности образовательной организации в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для школы вопросы.
На уровне классов:
· через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров, представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;
Через Лидеров класса, которые приглашаются на заседания общешкольного актива, информация о предстоящих событиях в школе доводится до всех учащихся. 

Между классами проводились конкурсные мероприятия по сбору макулатуры, оформления классных кабинетов в новогоднем стиле, выпуск плакатов ко Дню Учителя, конкурсы рисунков к праздничным датам.
· через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например: штаб спортивных дел, штаб творческих дел, штаб работы с младшими ребятами);
В классных коллективах распределяются обязанности с учетом выборной должности и ответственности дети становятся участниками школьных классных мероприятий. 
На индивидуальном уровне:
· через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;
28 октября команда школьного актива приняла участие в Осеннем Форуме Челябинского местного отделения РДШ «Создай свою Вселенную» и V городском Форуме «Твой выбор - твое будущее». Форум стал стартовой площадкой реализации социально значимого проекта команды нашей школы «Общее время» на 2021-2022 учебный год.

Савинова В.В на данном Форуме РДШ была спикером площадки «Педагоги» и провела тематическую встречу для педагогов города по теме «Примерная Программа Воспитания и роль педагогов по ее реализации».

В течение учебного года команда социально значимого городского проекта «Общее время» реализовывала проект на площадке Народного университета общества «Знание», целью которого было развитие навыков межпоколенческого общения. Учащиеся нашей школы общались с людьми пожилого возраста, проводили дискуссии, мастер-классы, проводили онлайн поздравления с праздниками, были волонтерами на уроках цифровой грамотности для пожилых людей. О совместной деятельности команды проекта и пожилых слушателей общества «Знание» написана статья в газете. 

В период 19-21 декабря 2021 года координатор проекта Елизавета Р. и куратор проекта Савинова В. В. представляли школьный актив на ХIV Зимних Сборах «ХаКаТон-2021» в числе 36 активных образовательных организаций г. Челябинска, где проводили свои мастер-классы и делились «изюминками» в организации воспитательного пространства в нашей школе.  

Итоги завершения проекта «Общее время» были подведены 12 апреля на  Городском форуме ученического актива образовательных организаций и первичных отделений РДШ «Челябинск: точки роста». За реализацию проекта команда получила материальное поощрение в виде футболок в количестве 25 шт. и музыкальной колонки. 

С октября по май команда учащихся в составе 7 человек участвовала в городском конкурсе вожатского мастерства «Педагогическое расследование». В ходе конкурса ребята прошли онлайн курс вожатого, представляли визитку своей команды «Мечтатели», участвовали в мастер-классах и дискуссионных площадках.  Куратор команды Савинова В.В. и Аскар Т. (ученик 7а кл.) стали участниками III Сбора Городского Сбора Конкурса «Педагогическое расследование» «Зов Сердца», участие команды было отмечено Сертификатом участника. 

ФИЛИАЛ
На уровне школы:
· через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);
· через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;
· через школьные интернет-группы - разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающее интернет-сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях с целью освещения деятельности образовательной организации в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для школы вопросы.
В течение учебного года в филиале ОУ силами актива УСУ организованы и проведены следующие мероприятия:

- День учителя. Программы «Праздничное утро!» и «Ярмарка вкусностей»;

- Челлендж «Обними меня»;

- Новогоднее поздравление по классам;

- День общения – организация почты;

- Поздравление классов к 8 Марта;

- Сбор гуманитарной помощи детям Донбасса;

- Шоу программа «Точь-в-точь».
Ряд мероприятий особо хочется отметить по их социальной значимости и вкладу актива в копилку общественно-полезных дел.
В соответствии с Календарем массовых мероприятий для обучающихся и их семей на 2022-2023 учебный год, в целях формирования активной гражданской позиции, социализации учащихся, стимулирования к решению актуальных проблем детского сообщества 1 ноября 2022 года на базе основного здания прошли сборы актива УСУ для обучающихся 4-5 классов по теме «Школа волшебства». Программа сборов была насыщена мастер-классами от взрослых «волшебников» - педагогов, ролевыми играми, мероприятиями от советников по воспитанию. Итогом сборов стало вручение Кубка огня отряду – победителю программы сборов. Всего в мероприятии приняло участие – 70 обучающихся.  
21-22 апреля 2023 года прошли выездные сборы актива ученического самоуправления по теме «Время первых. РДДМ» (далее – Сборы). В Сборах приняли участие 60 обучающихся ОУ, 6 педагогов. Сборы традиционно проводились на базе отдыха «Чебаркуль». Следует отметить, что организационным комитетом была проведена большая предварительная подготовка всех мероприятий, соответствующих тематике Сборов, подготовлен призовой материал, подготовлены видео и аудио сопровождение. Программа Сборов включила мероприятия, направленные на выявление лидерских качеств, сплочение детского коллектива двух зданий, стимулирование обучающихся к решению актуальных проблем. Участники Сборов отмечают проведение мастер-классов педагогами. На закрытии Сборов были награждены учащиеся-вожатые, проявившиеся себя наиболее активно. Мероприятия Сборов проведены на хорошем организационном уровне, организаторы отмечают проведение содержательных мастер-классов, познавательных игровых мероприятий, активную работу обучающихся во время Сборов. В этом году подход к брендированию одежды для вожатых, призового фонда, сопутствующего методического сопровождения позволил сделать сборы яркими, творческими, незабываемыми.
На уровне классов:
· через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров, представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;
· через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например: штаб спортивных дел, штаб творческих дел, штаб работы с младшими ребятами).
Классы филиала в течение учебного года приняли активное участие в следующих мероприятиях:
- День учителя – общешкольная ярмарка

- Конкурс настенных газет, посвященный здоровому образу жизни;

- Конкурс «Бумажный БУМ» (Сбор макулатуры);

- Новогодняя ярмарка – конкурс между классами;

- Встреча с блокадниками (выпуск газет, посещение блокадников);

- Вертушка-квест к 23 февраля («Курс молодого бойца», организованный силами ученического самоуправления. Во время испытания мальчики 5-11 классов прошли четыре станции - творческую, музыкальную, интеллектуальную и спортивную. Организаторы квеста отметили высокий уровень знаний, артистизма 5 и 6 классов, достойную спортивную подготовку 7, 8, 9 и 10 классов, но особенно было отмечено исполнение песни "Катюша" 11 классом

- Конкурс для девушек «Веснянка-22». (18 марта в филиале прошел долгожданный конкурс, который из-за пандемии провести 2 года не получалось.              11 участниц с 5 по 10 класс состязались в красоте, обаянии, умении готовить. Им пришлось пройти четыре этапы "Визитка", "Я-артистка", "Мисс-интеллект" и "Кулинарный". Два конкурса были домашним заданием для девушек. Именно они особенно понравились зрителям. Было все: песни, современная хореографическая композиция, русский народный костюм, борщ, рэп и даже самый настоящий царь.
Традиционно год завершается субботниками. 

На индивидуальном уровне:
· через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел
С апреля по сентябрь 2022 года учащаяся Екатерина М. и ее команда в составе 5 человек совместно с куратором школьного УСУ Аксеновой Е.Г. приняли участие в                   городском конкурсе «Юный Глава Города и его команда», итоги которого были подведены 4 сентября 2022 года на Торжественном закрытии в городском парке им. Ю.А. Гагарина. Команда по итогам конкурса была отмечена Благодарственным письмом Комитета по делам образования г. Челябинска, Екатерина М. вошла в состав ЧелСкинг (Совет координаторов инициативных групп г. Челябинска). Продолжением участия команды УСУ филиала в городском конкурсе стала реализация проекта ProСпорт. ))) 2022 года в ТРК «Алмаз» на центральной площадке был проведен праздник для посетителей ТРК с детьми по популяризации спортивных секций летних видов спорта Ленинского района. Мероприятие привлекло более 500 посетителей ТРК. 
Следует отметить, что школа – лидер в г. Челябинске по организации выезда обучающихся в ВДЦ «Орленок». Так в ))) 2023 года в )) смене лагеря «Звездный» приняло участие 30 детей из обоих зданий. Будучи активными в школе, наши дети и в «Орленке» были яркими, творческими, самоорганизованными. Многие дети были отмечены грамотами за активное участие в жизни лагеря.
3.7. Модуль «Работа с родителями»

Ссемейные клубы предоставляют родителям, педагогам и детям площадку для совместного проведения досуга и общения.
Клуб «Семья» является площадкой взаимодействия участников образовательных отношений в МАОУ «СОШ № 130 г. Челябинска», обучающихся и их родителей (законных представителей) в рамках реализации программы взаимодействия семьи и школы.

Клуб осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательными актами федерального, областного и муниципального уровней, а также Уставом МАОУ «СОШ № 130 г. Челябинска».

Ежегодно в рамках работы Клуба проходит 3-4 заседания. Их тема определяется при планировании нового учебного года. В 2022-2023 учебном году проведено 3 заседания:

14 октября 2022 года – интеллектуальная игра «Мозгобойня» (команда родителей 15 человек);

25 ноября 2022 – мастер-классы «Моя мама - профессионал» (более 300 участников);

27 февраля по 3 марта 2023 - «Классные встречи в семейном кругу», открытые мероприятия по направлениям воспитательной работы (более 550 участников);
12 мая 2023 – награждение родителей в номинации «Родительский дом» на Дне Чести Школы (награждено более 100 родителей).

В целях осуществления родительского контроля за организацией горячего питания в МАОУ «СОШ № 130 г. Челябинска», в соответствии с методическими рекомендациями МР 2.4.0180-20 «Родительский контроль за организацией горячего питания детей общеобразовательных организаций» 20 февраля 2023 года на базе филиала прошло первое расширенное заседание комиссии родительского контроля. Были выбраны председатели комиссии по зданиям, обсуждены орг.моменты, выбран оптимальный вариант акта проверки. С 1 марта 2023 года комиссия работала в еженедельном режиме. За период работы грубых нарушений в организации питания детей не выявлено, все замечания выполнялись оперативно. Следует отметить родителей филиала, которые организовали две акции для обучающихся начальной школы: «Чистая тарелка» (индивидуальное соревнование за самую чистую тарелку в течение недели) и «Сытый малыш» (соревнование классов за большее количество чистых тарелок в течение месяца). 
3.8. Модуль «Детские общественные объединения»
С 2019 года школа включена в работу Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское Движение Школьников». С 2020 года на базе школы сформирована две первичные организации РДШ.

В сентябре 2022 года начал действовать Центр детских инициатив.

Действующие на базе школы детские общественные объединения – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5). 
С 2021 года на базе школы сформирована первичная организация РДШ. Возглавляют данную работу 3 советника по воспитанию. Советники проводили классные часы по патриотическому воспитанию, активно участвовали в ДЕДах (день единых действий), организовали встречу с родителями обучающихся на тему «Жизнь в стиле РДШ».

В состав Российского Движения школьников привлечено за год 186 участников, которые стали участниками в 73 проектах и акциях.  

Добровольческий отряд «Энтузиасты» в количестве 9 учащихся основного здания школы получил Свидетельство о регистрации добровольческих отрядов и внесены в единый реестр добровольческих отрядов Российского движения школьников.

Итог учебного года следующий:
- проведено 16 ДЕДов;

- участие в областном семинаре - совещании специалистов по воспитанию в общеобразовательных организациях, муниципальных и региональных координаторов системы патриотического воспитания;

- участие в проектах «Добро не уходит на каникулы», «Большая прогулка», «На старт, экоотряд!», проект ко Дню матери, проект ко Дню космонавтики, - «Сделаем вместе!» - «Здоровое питание школьников»;

- участие в Конкурсах «Новая философия воспитания» и «Воспитать человека».

Наиболее активными членами РДШ являются Сергей Ш. ученик 2б класса, Варвара Г. ученица 9а класса, Елизавета З. и Екатерина М., ученицы 8бф класса.

За победу в конкурсе «Классное пространство» Варвара Г. была награждена поездкой в ВДЦ «Артек». 

Школьный спортивный клуб «Волки LR» официально функционирует на базе МАОУ «СОШ №130 г. Челябинска» два года. 
За отчетный период работы Клубом было проведено более 30 мероприятий. Среди этих мероприятий следует выделить три значимых, которые полностью финансово и технически организовал ШСК «Волки LR»: турнир по баскетболу имени Зейбарта Я.Я., турниры по волейболу и пионерболу. Бюджет этих мероприятий обошелся более 200 тысяч рублей.

Под эгидой ШСК «Волки» на спортивных площадках ОУ проходят следующие мероприятия:

- открытый турнир по баскетболу на приз Я.Я. Зейбарта;

- турнир по хоккею на валенках на приз Администрации Ленинского района                   г. Челябинска;

- сдача норм ГТО (приняли участие 235 детей и 17 педагогов);

- турнир по стритболу на приз РДДМ и т.д.
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